

学雷锋 建新功

把志愿服务做到群众心坎上

——记召陵区天桥街道铁新村社区学雷锋志愿服务站

编者按

今年3月5日是“向雷锋同志学习”题词61周年纪念日。为大力弘扬雷锋精神,扎实开展岗位学雷锋活动,引导广大干部群众立足本职、主动担当,爱岗敬业、积极进取,在全市形成主动践行雷锋精神、全面推动高质量发展的生动局面,即日起,本报推出《学雷锋 建新功》栏目,报道我市涌现出来的学雷锋活动先进集体和岗位学雷锋先进个人。敬请关注。

■文/图 见习记者 李慧莹

学习文明条例、开展政策宣传、弘扬红色文化、提供便民服务……近年来,召陵区天桥街道铁新村社区学雷锋志愿服务站通过开展丰富多彩的文明实践志愿服务活动,为群众提供优质、贴心服务,让文明实践落地生根、开花结果,让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

解决群众急难愁盼问题

“小区路灯不亮了、双职工家庭暑假孩子没人看管了、家里的下水道堵了……”日常生活中的大事小事,志愿者们都能帮我们解决。”3月1日,在召陵区天桥街道铁新村社区,说起社区的志愿服务便民活动,居民们赞不绝口。哪里有需要,哪里就有志愿者。铁新村社区老旧小区较多,其中,烟厂西区是“三无”小区,路灯因年久失修、电费问题等成了摆设。铁新村社区学雷锋志愿服务站的志愿者们了解情况后,积极争取上级部门政策支持、明确帮扶单



近日,铁新村社区志愿者开展庆祝元宵节活动。图为志愿者教孩子们做灯笼。

位,并与电力部门沟通,上门入户做业主的工作。经过两个多月的努力,小区的路灯亮了,居民夜晚出行安全了。这是铁新村社区学雷锋志愿服务站解决居民实际困难的一个缩影。为解决群众急难愁盼问题,铁新村社区学雷锋志愿服务站充分发挥党建引领作用,探索建立“1+N”志愿服务体系(1个新时代文明实践站、N支志愿服务队),结合社区实际,开展形式多样的学雷锋志愿服务活动,并引导社区

居民参与志愿服务、基层治理,让党员动起来、居民熟起来、人心聚起来、社区美起来。“我们围绕‘群众需要什么’开展志愿服务活动,着力提升群众的满意度、幸福感。”铁新村社区党支部书记莫鲁格说。

聚焦“一老一小”

“我们定期召开开议会,听取群众

意见,精心制订活动计划,全面提升志愿服务效能。”莫鲁格告诉记者,他们聚焦“一老一小”,开展形式多样、内容丰富的志愿服务活动。

铁新村社区常住人口3225人,60岁以上的老年人1477人。铁新村社区学雷锋志愿服务站联合市六院,依托社区老年人日间照料中心,免费为60岁以上老年人量血压、测血糖,并定期到小区开展义诊、举办健康讲座等。同时,志愿者还经常为老年人讲解电信诈骗常见案例,增强老年人防骗意识。

莫鲁格说,暑假里,他们组织志愿者举办“暑期公益课堂”,丰富社区青少年假期生活。同时,组织青少年参与“清洁家园”“文明护绿”等活动,引导其树立正确的人生观、价值观。

组建六支服务队

3月1日下午,在铁新村社区,志愿者们带着垃圾袋、夹子等工具,走进背街小巷,开展“清洁家园”活动。这个志愿服务活动,不仅赢得社区居民点赞,还吸引不少居民参加。

目前,铁新村社区学雷锋志愿服务站注册志愿者825人,组建了理论宣讲、智慧助老、关爱儿童、爱心义诊、红色文艺、优秀文化六支学雷锋志愿服务队。

2023年,铁新村社区学雷锋志愿服务站共开展各类文明实践志愿服务活动140余场次。其中,理论宣讲40余场次,爱心义诊、文艺演出等50余场次,城市清洁行动40余次。

“十佳市民”,到年度评选“感动漯河十大人物”,再到入选全省道德模范、登上“中国好人榜”,我市各类“好人”层出不穷,“好人效应”让我们的城市变得文明而有力量、幸福而有温度。一个好人就是一面旗帜,一个模范就是一个标杆。如今,全市各个行业都实现了学有榜样、赶有目标。让我们在身边榜样的引领下,见贤思齐,争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员,助力我市建设文明引领、温暖可及的现代化幸福之城。

文明实践,我是行动者。德不孤,点滴滋润;善不拒,聚沙成塔。一座城市的文明,归根结底是人的文明。漯河是全国文明城市,每一名漯河人都是文明的代言人。让我们行动起来,做文明实践的践行者,从小事做起、从点滴做起、从自我做起,做文明人、行文明事,让礼让斑马线、“一盔一带”、“光盘行动”、垃圾分类等成为自觉行动,人人讲文明,处处显礼仪,以实际行动诠释这座城市的文明温度、道德厚度和精神高度,推进更高水平文明城市创建工作。

大力弘扬雷锋精神

■陈文义

3月1日,“志愿新征程 建功新时代”漯河共青团“3·5”学雷锋志愿服务月启动仪式在双汇广场举行。3月2日,“文明实践我是行动者”漯河市2024年学雷锋文明实践志愿服务月暨新时代文明实践推动周启动仪式在黄河广场举行。进入3月,我市掀起学雷锋热潮,“红马甲”成为大街小巷一道亮丽的风景。

雷锋,不仅是一个名字,还是一种精神、一座丰碑。无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。60多年来,雷锋精神是一面永不褪色的旗帜,是一座永放

光芒的灯塔,滋养着一代代中华儿女的心灵,激励着我们奔赴新征程、展现新作为、建功新时代。

弘扬雷锋精神,凝聚奋进力量。今年我市两会提出“聚焦高质量、奋勇争第一”,发出加快推进中国式现代化建设漯河实践、持续跑出漯河高质量发展加速度的动员令。全市上下要增强责任感、使命感,大力弘扬雷锋精神、热爱祖国、热爱社会主义的崇高理想和坚定信念,弘扬雷锋服务人民、助人为乐的奉献精神,弘扬雷锋干一行爱一行、专一行精一行的敬业精神,弘扬雷锋锐意进取、自强不息的创新精神,弘扬雷锋艰苦奋斗、勤俭节约的创业精神,在本职岗位上做一颗永不生锈的螺丝钉,服务社会、服务人民,凝聚奋进力量,创造出无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的业绩。

弘扬雷锋精神,创建更高水平文明

城市。我市成功创建全国文明城市,志愿者功不可没。从十字路口的文明劝导,到各单位的学雷锋志愿服务岗,志愿者的身影无处不在。他们用行动温暖他人、传递感动,点亮文明之光,点燃了广大市民踊跃参与创文的热情,营造了“人人参与、人人奉献”的氛围。一个个志愿者身影、一个个志愿服务组织,让爱心在行动中传递,让正能量在传播中汇聚,让文明之光更加闪耀。创建为民、创建惠民、创建利民……不负春光起好步,踔厉奋发开新局。创建更高水平文明城市,需要人民群众的聪明才智,更需要发扬优良传统,大力弘扬雷锋精神,让点点星光汇聚成流动的火炬,传递爱与温暖,传递时代正能量。

弘扬雷锋精神,学习身边榜样。伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。漯河是“好人之城”。从月评

2023年度“河南好人榜”发布 漯河9人上榜

本报讯(记者 郝河庆)2月29日,2023年度“河南好人榜”上榜人物发布活动在郑州举行,我市9人上榜。

我市9位受表彰者分别是胡忠锋(助人为乐类)、李光明(见义勇为类)、王亚(诚实守信类)、陈庆伟(诚实守信类)、许

可(敬业奉献类)、何琦 曹璐璐(助人为乐类)、陈明杰(敬业奉献类)、胡娜(敬业奉献类)。

近年来,我市以打造“好人之城”为抓手,建立好人推荐高效机制,完善礼遇褒奖好人工作机制,营造了见贤思齐、崇德向善的浓厚社会氛围。



3月1日,“志愿新征程 建功新时代”漯河共青团“3·5”学雷锋志愿服务月启动仪式在双汇广场举行。 见习记者 李慧莹 摄



3月1日,2024年“贺新春”漯河市篮球邀请赛在双汇广场开幕。此次比赛共有来自全市各县区的8支篮球队参加。 本报记者 杨光 摄



3月1日是国际民防日。当天,源汇区国动办在神州鸟园东门开展防灾减灾、公共安全和民防知识宣传活动。 马桂华 摄

迎“三八”普法宣传活动启动

本报讯(记者 杨旭)3月1日,“平安沙澧 法润万家”漯河市迎“三八”送法进社区(村)活动启动。

当天下午,在召陵区天桥街道漓江路社区,市妇联邀请市中级人民法院工作人员为辖区居民带来了一场反家暴普法讲座。工作人员结合反家暴法,用生动鲜活的案例、通俗易懂的语言向大家讲解了哪些行为属于家暴、遭遇家暴如何求助等问题,让更多居民了解家暴危害、增强维权意识。

在烟厂花园,召陵区妇工委联合多家单位开展普法集市活动。现场放置了大量法律宣传展板,并设置法律咨询台,由司法部门工作人员为群众答疑解惑。现场还通过“你来比‘法’我来猜”等有奖竞猜游戏,让大家在愉悦的氛围中学习、掌握与妇女儿童权益保护相关的法律知识。

接下来,市妇联将陆续在各县区(功能区)举办普法宣传活动,营造尊重妇女、保护儿童的浓厚氛围。

建设全国文明城市 巩固国家卫生城
主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办

2024年河南省新春广场健身操舞大赛在我市举行

本报讯(文图 记者 杨光)3月1日至3日,2024年河南省新春广场健身操舞大赛在市体育馆举行。来自洛阳、商丘、新乡、濮阳、平顶山、周口、漯河市的9支代表队同台竞技、展示风采。

3月2日,市体育馆成了欢乐的海洋。参赛队员们身着盛装上场,在悠扬动听的乐曲中翩翩起舞(如图)。《亲吻祖国》《欢乐吉祥》《梅花赋》《炫境》《再一次出发》《黄河水从我家门前过》《喜悦》……精彩的广场健身操舞,展现了健身爱好者热爱运动、追求健康的风采,赢得了评委和观众的阵阵掌声。

洛阳市体育局选送的《盛世神都》、平顶山市教育局选送的《蓝色的风》、漯河市体育局选送的《黄河水从我家门前过》获得老年组一等奖。成年组的比拼中,洛阳市体育局选送的《欢乐吉祥》、周口市社会体育指导中心选送的《炫境》获得一等奖,新乡市万紫千红艺术团选送的《梅花赋》、漯河市体育局选送的《亲吻祖国》获得二等奖。

本次大赛由省体育局、省精神文明建设指导委员会办公室、省农业农村厅、省体育总会主办,省全民健身中心、漯河市体育局承办。



我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行举报。

